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o ékezetek bar lehetségesek, de keriilendSk

o a nyelv kulcsszavai nem hasznélhatok

o kis/NAGY betiire érzékeny (alma = Alma)
© a toto x7 y_max BigOne

\_ ® 8y and for )

= Valtozo értékadas
g értékadds & osszerendelése névnek értékkel
1) kiértékelése a jobb odalon 1évd kifejezésnek
2) értékadds a bal oldalon szerepld nevekhez
x=1.2+4+8+sin(y)
a=b=c=0 ért¢kadds egyetlen értékkel tébb névhez
V,2,¥=9.2,-7.6,0 10bbsziros értékadds
a,b=b,a 2vdltozs érickeinek felcserélése
a, *b=seq | sorozat kicsomagoldsa
*a,b=seq [ érwkbe és listiba

X+=3 vdltoz6 értékének novelése & X=x+3 4
X—=2 vdltoz6 érték csokkentése & x=x—2 =
x=None «nem definidlt » konstans érték %=

o, ,, — py . e . .
egész, lebegdpontos, logikai,sziring, bajiok QETJVEI @) | = sorozatok, gyors hozzaférés index alapjan, értékek ismétlédhetnek QQEIULEIIRTTJTET ¢
783 0 192 0b010 00642 O0xF3 [1,5,91  ["x",11,8.9] ["sz6"] i
2616 bindris  oktdlis  hexa- 1.5.9 11, "y" 7.4 " 2n
float/ 9.23 0.0 -1.7e-6 de || -tuple (1,5,9) Sor Y17 ("szo™,) e
ool True False <10 Ertékek nem modosithatok (immutables) ¥ kifejezés minddssze veszokkel elvdlasztva — tuple b
B ) “astr bytes (karakterek / bdjtok sorozata) bUin
str "Egy\nKettd8"  Tobbsoros szring: , , . e .
sztring,\r_lV;Zn i sor nn ALY\t Z = kulcs alapi konténerek, sorrend nem szdmit, gyors hozzaférés kulccsal, kulcs egyedi
"I\'m' 1\t2\t3""" szotar {"kulcs":"érték"} dict (a=3,b=4,k="v") {}
sztringben aposztrof sztringben tabuldtor (kulcs/érték parok) — {1:"egy",3:"h&rom",2:"kettdé",3.14:"n"}
b"toto\X£e\775" 4 yom modosithatsk || halmaz {"kulesl", "kules2"} {1,9,3,0} set ()
L hexadecimdlis  oktdlis (immutables) ) \@ kulcsok=hash-elhetd értékek (alaptipusok, immutables...) frozenset immutable halmaz iires )
Z?ZIZZ? f:givvirgsgcodul, Azonositok int ("15") — 15 type (kifejezés) Konverziok
' . int ("3£f",16) — 63 masodik paraméterben megadhat6 a szamrendszer bazisa
a..zA..Z_ majd a..zA..Z_0..9 . ! P,
— 4 - int (15.56) — 15 tortrész torlése

float ("-11.24e8") — -1124000000.0
round(15.56,1)— 15.6 kerekités 1 tizedes jegyre (0 érték — egész szam)
bool (x) False ha x zE&r6, x tartalma iires, x None vagy False; True mas x értékre

str(x)— ".." megjelenitési sztring az x értékre (formazott, olvashatobb, mint a repr fv)
chr(64)—>'@' ord('@')—64 kod < karakter
repr (x)— ".." x érték tényleges karakteres formajat adja vissza

bytes([72,9,64]) — b'H\t@'
list("abc") N ['a','b','c']
dict ([ (3, "harom"), (1,"egy")]) — {1l:'egy',3:'harom'}
set (["egy", "kettd"]) — {'egy',6 'kettd'}
elvdlaszto str és str elemek sorozata — 6sszekonkatendlt str
':'".Join(['toto', '12"', 'jelszd']) — 'toto:12:jelszd'
str megvagva whitespace karaktereken — str list
"szavak szdékozokkel".split() — ['szavak', 'szdékozokkel']
str elvdlasztva str karakteren —» str list
"1 4 8 2".split(" ") — [|1| |4| '8| '2']
sorozata adott tipusnak — mds tipust tartalmazé llst op01ona11s sziiréfeltétellel

1st[:-1]1-[10,20,30,40] 1st[:
1lst[1:-1]1-[20,30,40] 1st[::
1lst[::2]-[10,30,50] 1st[:]
Hidnyzo szelet megadds — kezdettdl végig.

Modosthato sorozatokon (1ist), eltdavolitds del

(del x  valiozd elidvolitdsa PN [int (x) for x in ('1','29','-3") if int(x) > 0 ] - [1, 29]/
o ??é",’,‘,’,’?,?%l?l?’? : qzzrqngek és bdjtok. .. Sorozat konténerek indexalasa
negativindex 1 =5 i -4 1 =31 -2 ¢ =11\  Elemek szima Hozzaférés adott elemhez 1st [index]
pozitivindex 0 11 12 03 4 i len(lst) -5 1st[0]—10 = elsd elem 1
: ‘ ‘ ‘ st[1]—20
1st=[10, 20, 30, 40, 50] (1st) N , [1]
: : : o . - 1st [-1]1-50 = utolss elem 1st[-2]—40
pOZl?,v szeje; 0 1 2:3 32 ‘:11 5 ¢ n(li(tlteg _(:(;lt T _lln ()lul Modosithaté sorozatokon (1ist), elem
,,,,,,, negatyszeet S A B2 & eltdvolitdsa del 1st [3] és modositdsa
Hozzéférés sorozat részéhez 1st [kezdd szelet : vége szelet: lepea] ért¢kaddssal 1st [4]=25

:-1]-[50,40,30,20,10] 1st[1:3]-[20,30] 1st[:3]~-[10,20,30]

-2]-[50,30,10] 1st[-3:-1]-[30,40] 1lst[3:]1-[40,50]
-[10,20, 30,40, 50] sekély kionozdsa (shallow copy) sorozatoknak

1st [3:5] és modositds értékaddssal 1st [1:4]1=[15,25] )

( Boole logika Blokk utasitasok 2 trucefijl truc.py Modulok/nevek importja

a and b éslogika

egyszerre
egyik, mdsik

a or b vagylogika 7" b ks

indentacio !

¢ buktaté : and és or visszaadja a vagy b
vdltozok egyikének értékét, akkor is ha azok

Osszehasonlitdsok: < > <= >= == 1= il6 Py from monmod import noml,nom2 as fct
(logikai eredmények) < =2 = # Szuo ut/a‘s:ltas . —direkt elérés nevekhez, dmevezéshez as
mindketté | utasitas blokk #1... import monmod —hozzdférés monmod.noml ...

szild utasitds :

\_ ¥ modulok és packagek keresése python path-on (Id sys . path) )

uiasiias blokk #7 (utasitds blokk végrehajtdsa csak Feltételes utasitasok

ha a feltétel igaz

nem logikai értékeket tartalmaznak
not a  logikai nem

: o .
: if logikai feltétel : O
kovetkezd utasitds blokk #1 utdn —-| utasitds blokk fem

Kombindlhat6 tobb elif feltétellel, de csak

True ¢ identdciénak ajénlott 4 darab sz6kozt e 056 E ; 2 .
: 5 : " * e gyetlen végsé else feltételt tartalmazhat. if kor<=18:
False } igaz és hamis konstansok || (tapultor helyett)haszndlni Csak az elsé igaz feltétel blokkja hajtédik alp="Gyermek"
7\ < végre elifpkor3>(65 :
(@ lebegdpontos szdmok... kozelitd értékek g szogek radidnban WV EXCINEULED | € x vdltozo esetén : alp="Nyugdijas"
” i i i i == : i : lse:
Miiveletek : + — * % *k from math import sin,pi.. if bool (x)==True: & if x: e .\ .
.o x { // A g |sin(pi/4)-0.707.. \if bool (x)==False: & if not x: alp="Aktiv )
Prioritds (...) oyt madek | GO8 (2%Pi/3)>-0.4999.. p - —
e - egcsz = MArACEK =) sqrt (81 1290 v Hiba kivaltds / dobds : Hiba kivételek
= MAIX X pyton3.5+numpy log(e**2)-2. raise ExcClass(...) i
(1+5.3) *2-12. 6 ceil(12.5)~13 Hiba feldolgozas : ]
floor(12.5)-12 . .
abs (-3.2)-»3.2 . try: raise X()
from random import randrange . ., . oAl
round(3.57,1)-3.6 randrange (kezdete, vége[, 1épés]) ——|normal utasitdsok blokkja
pow (4 ’ 3)-64. 0' ; modulok math, statistics, random, excepF ExcClass as e: 4 £inally blokk haszndlhaté végss
\_ & szokdsos sorrendje a miiveleteknek | decimal, fractions, numpy, stb. ) \74 hiba feldolgozo blokk utasitds blokknak — mindig lefut )




Feltételes ciklus utasitas

R
- nem

utasitds blokk (ciklusé) végrehajtodik
amig a feltétel igaz
while logikai feltétel:
7>| utasitds blokk

break

Ciklus vezérlés
azonnali kilépés
continue kivetkezd iterdcio

utasitds blokk (ciklusé) végrehajtodik  QUEELINAGLUTERNEENEL

minden elemére a konténernek vagy iterdtornak
kpvetkezd
vége

for var in sorozat:
—-| utasitds blokk

(4 évakodj a végtelen ciklusoktol!l)

"
I’/4 4
megjelenitendd elemek : literdl értékek, véltozok, kifejezések
print opcidi:

o sep: " "
gend="\n"
o file=sys.stdout

print ("v=",3,"cm :",x
S W P4 A

elvdlaszt6 karakter elemek kozott, alapbdl szokoz
sor lezar6 karakter, alapbdl sorvége
kiiratds féjlba, alapbdl standard kimenetre

input ("Utasitasok:")

% input mindig egy sztring-et ad vissza, konvertdlandé a kivant tipusra
(lasd Konverzidk rész a masik odalon).

S

. J/

Generikus muiveletek konténereken

min(c) max(c) sum(c) Megj.: Szotdrakon és halmazokon ezek
sorted (c) — list rendezett mdsolat a miiveletek a kulcsokat haszndljdk.
ertek in c — logikai, tartalmazza teszt in (nem tartalmazza not in)
enumerate (c) — iferdtor (index, érték)

zip (cl, c2...) — iterdtor tuplékon amelyek c, értékeit tartalmazzik egyazon indexen
all (c)— True ha minden eleme c-nek igaz-ra értékelddik, kiilonben False

any (c) — True ha legalabb egy eleme c-nek igaz-ra értékelédik, kiilonben False
c.clear () torli az értékeit a szotaraknak, halmazoknak, listaknak

Specifikus rendezett sorozatokhoz (listak, tuplék, sztringek, bdjtok...)

reversed (c) — inverz iterdcié c*5— multiplikdcié6 c+c2— konkatendcié
c.index (ertek) — pozicié c.count (ertek) — eldforduldsok szdma

-
len (c) — elemek szama

import copy
copy . copy (c) — sekély masolata (shallow copy) a konténernek

\.copy - deepcopy (c) — mély mésolata (deep copy) a konténernek Y,

Mliveletek listakon

ertek elem hozzdaddsa a végéhez
elemek sorozat hozzdadasa a végéhez
ertek elem beszirdsa idx pozicién

(@ eredeti lista m6dosul

1st . append (ertek)
1st .extend (sorozat)
1st.insert (idx, ertek)

1st.remove (ertek) eltavolitasa az ertek elem elsé elGfordulasanak
1st .pop ([idx]) —érték eltav. & lekérése elemnek idx pozicion (alapbdl utols6t)

\Ist.sort () 1st.reverse() rendezés / inverzi6 helyben )
Miiveletek szo6tarakon Miiveletek halmazokon
d[kulcs] =érték del d[kulcs] || Miveletek :
d [kulcs] — éreck P ) SI; : Ell?iligbs)metszet
d.update (d2) T.nOdOSIt(/j 111(32212(1"1 :1 - ~ — kiilonbség/szimmetrikus kiil.
d.keys() . 0SS ze T ?:1 le e]sce e < <= > >= — belefoglalas relaciok
d.values () [, t[tzr]t{zuo utcso kon, Fenti miiveletek szintén léteznek halmaz
d.items () érteexen es parokon fiiggvényekként is.
d.pop (kulcs[,alapérték]) — érték
d.popitem () — (kulcs,érték) S. uggaze[ (s2) s.copy ()k ’
d.get (kulcs[,alapérték]) — érték S. 3. (ku g) k 7 - remove (Kulcs)
\d. setdefault (kulcs[,alapért]) Hérték) \s -discard (kulcs) s.pop ()

(adatok tdroldsa szekvencidlis médon és azok visszaolvasdsa

4f = open (L' fic.txt", :'w" ,encoding="ut£8")
/! NP P
valtozo faj ln/év meényltém mod karakter kodolas

o 'r' olvasas (read)
o 'w' irds (write)

szoveg fajlokhoz:

f4jl vdltoz6 tovab-(+path...) tf8 i i
u ascii

bi miveletekhez

o 'a' bdvités (append) latinl
Id. modulok os, os.pathéspathlib o...'+' 'x' 'b' 't'
iras g iires sztringet olvas be a fdjl végén olvasas
£f.read ([n]) — kovetkezd karakterek

f.write ("kakukk")

A if nincs n megadva, a fdjl végéig olvas !
£.writelines (sorok listdja)

f.readlines ([n]) — kévetkezd sorok listdja
f.readline () — kovetkezd sor

4 szoveges mod t alapbol (olvas/ir strx), bindris méd b

lehetséges (olvast/ir bytes). Konvertdlj a megfeleld tipusra !
f.close() # ne felejtsd lezarni a fajlt hasznalat utdn !

£.£flush () cache kiiratdsa/iiritése £.truncate ([taille]) Gjraméretezés
olvasds/irds szekvencidlis modon torténik a fdlba, de az aktudlis pozicio médosithato
£.tell () —pozicio £ . seek (posicio[,eredeti])

Nagyon gyakori : szoveg fdjl megnyitds kontrolldlt with open(..) as f:
blokkal (automatikus fajl lezdrassal) és beolvasdsa a for sor in £
\soroknak ciklusban. # sor feldolgozasa

s = o} inicializdlds a cildus elét & else utasitds blokk Végiglépkedés sorozat értékein
1= 1 foltétel legaldbb a fenti vliozok egyikével (it i) normlis ciklus kilépéskor Zp: :E'(')‘e lelet" Liniciglizlds a ciklus elétt
while i <= 100: Algoritmus ;199 ciklg:v\ vdltozo, a tényleges értékaddst a for utasitds végzi
s = s + i¥*2 o Gldtel/ciklus vdltozét médositani kell, s= Z l'z for 'c'in s: . )
et +1 . kiilonben végtelen ciklus iterdciot kapunk! 4 if ¢ == "e": A,’SO’ UM : megszam-
print ("szumma:", s) i=1 cpt = cpt + 1 ldlja az e karakter eld-

J
", y+4) Megjelenités

print ("talalt",cpt,"'e'")  forduldsdt a sztringben.
ciklus szétdron/halmazon < ciklus a kulcsok sorozatan
haszndlj szeleteket a ciklusban, hogy alsorozatokon menj végig

Végiglépkedés konténer sorozat indexein
o elem mdédositdsa pozicion

dositsd a ciklus valtozot

Zoz iz ” 2 S

o elemek elérése pozicion (elStte/utdna) =
1st = [11,18,9,12,23,4,17] Algoritmus: limitdlja a g
torolt = [] 15-nél nagyobb értékeket - -
for idx in range _(1311 (1st)): egy listdban, eltdrolva az é
ertek = lst[idx] elveszett értékeket egy 1ij S

if ertek > 15: listdban =
torolt.append (ertek) ' Rl
1st[idx] = 15 k=

print ("médositott:",1lst, "—-elvesztett:",elvesztett)

Végiglépkedés sorozat indexein és értékein egyszerre
\for idx,ertek in enumerate (lst): )

range ([kezdete, ] vége [,lépés]) Egész sorozatok

g kezdete alapbdl 0, vége nincs benne a sorozatban, lépés elGjeles és alapbdl 1
range(5)—> 01234 range(2,12,3)—> 25811
range(3,8)—> 34567 range (20,5,-5)— 201510

range (len (sorozat) ) — sorozat sorozatot alkoté index-ek sorozata

\@ range nem modosithaté sorozatot tartalmaz meghatdrozott egész szamokbol )

Fliggvény definicio
"""dokumentacié"""

[ = ]
——| # utasitds blokk, eredmény szdmitds, stb.
4« return res<«— eredmény értéke a hivasnak, ha nem szere-

/ L . pel return None hajtédik végre
¢ a paraméterei és az Gsszes

valtozdja a blokknak csak a blokkon beliil 1étezik és csak a fiiggvény hivés
id6tartama alatt (« fekete doboz »)

Halad6 : def fv(x,y, z, *args,a=3,b=5, **kwargs) :

(e P
fiiggvény neve (azonosito)
paraméter nevek

def fv(x,y,z):

*args vdltozd pozicidji/szdmi argumentumok (— tuple), alapértékkel
rendelkezdk, **kwargs vdltozo elnevezésii argumentumok (—dict)

r = fv(3,i+2,2*1i) Fiiggvény hivas
taroldsa/haszndlata egy argumentum érték
]
|
J

a visszatérési értéknek  paraméterenként
g a fiiggvény hivdsdhoz a
.startswith (prefix[,kezdete[,vége]]) SZtring miiveletek
.endswith (suffix[,kezdete[,vége]]) s.strip ([karakterek])
.count (sub[,kezdete[,vége]]) s.partition (elv) — (eldtte elv,utina)
.index (sub[,kezdete[,vége]]) s .find (sub[ kezdete[,vége]])
.is..() kiilonbozd sztring tesztek (pl. s.isalpha())
.upper () s.lower () s.title() s.swapcase ()
.casefold() s.capitalize () s.center ([szél,str])

.1just ([szélstr]) s.rjust ([szélstr]) s.z£ill ([szélesség])
.encode (kdddlds) s.split ([elvdlaszté]) s.join (sorozat)

értékek a formazashoz m
—

"modell{} {} {}".format(x,y,r) »str
" {szelekcio : formdzds ! konverzio} "

"{:+2.3f}".format (45.72793)

nevét kell megadni, {;Ialadf)-‘
ardj 626 : sorozat
zardjelek kozott pedig a shgagigir

\paramétereket, ha 1éteznek

mmmmmmmmm\

formazé direktivak

o Szelekcio :
2

i | —'+45.728"

nev g ] "{1:>10s}".format (8, "toto")
0.név E, N toto'
4[kules] "{x!r}".format (x="L"'ame")
0[2] L TUIA amer

o Formazas :

kitolt.kar.  igazitds eldjel  min.szél. . pontossdg~max.szél. tipus

/%; rL ‘A D 3% ¥ AL

<>*= + — sz0koz - 0 kezdetben toltse fel O értékekkel

egész : b bindris, ¢ karakter, d decimal (alapérték), o oktdlis, x vagy X hexa
lebegdp. : e vagy E exponenciilis, £ vagy F fixpontos, g vagy G megfeleléen
sztring : s ... (alapérték), % szdzalék

)\_o Konverzi : s (olvashatd szoveg) vagy r (sz6szerinti reprezentdcio)

J/
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